
ATA DA 089ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK e.e. 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antônio Aguiar - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Gabriel Ribeiro 

– Gelson Merisio - Ismael dos Santos - Leonel 

Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

– Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Romildo 

Titon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Relata informações negativas em relação à pasta de 

alta complexidade que é a saúde. O secretário 

iniciou alguns encaminhamentos que surtiram 

efeitos muito positivos. 

 Ressalta uma auditoria do Tribunal de Contas 

do estado mostrando um valor em torno de um bilhão 

que a pasta não estava solvente com os seus 

compromissos. Medidas então foram tomadas nesse 

sentido como os pregões eletrônicos realizados 

pelo estado e a saúde conseguiu uma economia 

superior a 10 bilhões. 

 Salienta a regionalização da saúde em que o 

governo do estado faz uma nova reabilitação com o 

Ministério da Saúde, conseguindo em mais 14 

municípios a criação de novos leitos. Faz também a 

ampliação dos serviços de alta complexidade, como 



Neurologia, Cardiologia e Oncologia, em que os 

pacientes hoje são atendidos perto de suas casas. 

Havendo uma melhora em 60% nas consultas com as 

filas menores para os atendimentos. 

 Faz o registro de que a equipe da saúde tem se 

esforçado muito e apresenta números bastante 

expressivos, como por exemplo, as cirurgias 

eletivas, em que o estado de Santa Catarina é 

destaque nacional, foi o primeiro a atingir mais 

de 100% da meta financeira da campanha nacional do 

Ministério da Saúde. 

 Cita as conquistas deste ano da Secretaria da 

Saúde: retomada do hospital Florianópolis após ser 

restringido o atendimento pela intervenção do 

estado; nova ala no Cepon, unidade especializada 

em tratamento contra o câncer; nova ala de 

Oncologia também do Hospital Santo Antônio em 

Blumenau; o Instituto de Cardiologia de 

Florianópolis ganhou dois aparelhos importantes; e 

mais uma série de outros investimentos realizados 

pelo governo. 

  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Esclarece sobre a campanha nacional de vacinação 

contra a pólio e o sarampo, pois há uma 

preocupação sobre a meta que não atingiu ainda o 

número de pessoas necessárias. Cita o Programa 

Reviver, de atenção ao dependente químico, que 

apresentou muitas dificuldades, mas o atual 

secretário efetuou os pagamentos e as 80 

comunidades estão muito agradecidas. [Taquígrafa: 

Eliana] 

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Registra 

visita à cidade de Bom Jardim da Serra e outras 

regiões, para debater sobre a produção da maçã na 

serra catarinense. Menciona que os produtores 

estão passando por sérias dificuldades, 

principalmente os que têm a sua vida voltada 

exclusivamente para o plantio e cultivo da mesma. 

Destaca que o preço é muito baixo e ao final da 

safra os plantadores acabam adquirindo dívidas, 

solicitando apoio a Frente Parlamentar e aos 

grandes grupos econômicos, para que Santa Catarina 



e Brasil possam continuar consumindo a fruta. 

Apela para que se buscar preço mínimo, como se fez 

com o alho, para que as pessoas possam começar o 

plantio, a colheita e ao final render 

financeiramente. Cita que a região possui inverno 

rigoroso e úmido, as pessoas enfrentam muitas 

adversidades e não possuem retorno. Informa que 

tramita na Casa projeto de lei, para que a maçã 

seja incluída na merenda escolar da rede pública, 

o que daria bom equilíbrio ao preço do produto. 

Revela que as maçãs que não possuem característica 

comercial, os grandes grupos as aproveitam para 

sucos e geleias, e não são pagas ao agricultor. 

Questiona quem vai continuar plantando a fruta com 

tantos obstáculos.  

 Encerra ressaltando ser necessário e urgente o 

mercado ser justo, para que os trabalhadores 

rurais continuem a plantar.  Diz que traz o tema 

ao Parlamento, porque vai encaminhar à Secretaria 

de Estado da Agricultura e Pesca, pedido de debate 

sobre a questão, para que possam lutar juntos para 

solucionar o problema. [Taquígrafa: Ana Maria] 

   

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0733/2018, 0734/2018, 

0735/2018 e 0736/2018, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0737/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti; 0738/2018, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0739/2018, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 0740/2018, de autoria do 

deputado Serafim Venzon; e 0741/2018, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0413/2018, de autoria do deputado Darci de Matos e 

0414/2018, de autoria do deputado Leonel Pavan. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 



 A Presidência suspende a sessão para ouvir a 

senhora Silvia Nowalski, consultora do Sebrae. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Reporta-se, 

mais uma vez, à questão preocupante sobre a tomada 

de área das terras da União do município de 

Navegantes, que é de interesse do governo federal, 

para ampliação do aeroporto, o qual cresce e se 

desenvolve economicamente. Ressalta que a decisão 

judicial deverá ser cumprida em 22 de agosto 

próximo, e são 4.500 pessoas que não têm para onde 

ir. Cita que o prefeito tem buscado solução em 

todas as esferas, com o Exército Brasileiro e a 

Defesa Civil, para alojar os moradores, que são 

famílias com crianças das comunidades de Nova 

Cannã e Monte Sião. Afirma que o gestor municipal 

não possui recursos para resolver a referida 

demanda. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia 11 de setembro, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 


